

2025·11·10 星期一 新闻热线 15004520099

哈尔滨极地公园

“淘学企鹅冰雪巡游”15日开启



生活报讯(记者吴海鸥 薛宏莉)随着南方游客陆续北上,哈尔滨迎来了冰雪旅游的初期热潮。为满足外地游客“打卡企鹅”的心愿,哈尔滨极地公园将于11月15日提前开启规模最大的“淘学企鹅冰雪巡游”,以全新升级的互动内容、更多创意打卡点及丰富的“宠粉”玩法,让更多远道而来的朋友能够与这位“冰雪明星”亲密互动,共同开启一场冰雪狂欢。

作为哈尔滨冰雪旅游的核心亮点之一,“淘学企鹅”首场巡游将于11月15日13时30分在哈尔滨极地公园极地广场免费向公众开放。它是哈尔滨极地公园原创的冰雪文旅IP,凭借超高人气已成为黑龙江一张闪亮的“文旅名片”,在

上一个冰雪季连续举办超过100场免费巡游、相关曝光量突破300亿次。据悉,随着今冬冰雪季正式拉开帷幕,游客将有机会更早与这位憨态可掬的“顶流”明星亲密互动;后续巡游将根据天气状况,逐步增加巡游场次及参与巡游的企鹅数量,持续点燃全国游客的冰雪热情。

值得期待的是,本次巡游将突破场景局限,实现全域覆盖升级,打造近年来规模最大的“淘学企鹅冰雪巡游”。“淘学企鹅”巡游小分队不仅将漫步于中央大街、中华巴洛克历史文化街区、索菲亚广场、中东铁路桥等热门地标景点,更将走进校园、快闪社区、穿梭于文化街道与繁华商业综合体。

这场贯穿整个冰雪季的“淘学企鹅冰雪巡游”也将以更亲民、更贴近城市生活的方式,展现哈尔滨冰雪文化的独特魅力与城市热情。这个冬季,让我们一起迎接与“淘学企鹅”的不期而遇,共赴一段充满欢声笑语的冰雪奇缘吧!

图片由哈尔滨极地公园提供



“金秋助学”公益活动温暖黑河学子

**筹集资金48.35万元
本年度拟资助408人**



生活报讯(记者李丹)记者9日获悉,为进一步推动社会各界关注困境青少年就学的迫切需求与困难,共青团黑龙江市委进一步发挥联系青年的桥梁纽带作用,积极开展2025年“金秋助学”希望工程圆梦行动。共通过全市各级团组织、社会爱心人士筹集资金48.35万元,本年度拟资助困境学生408人。

近日,黑河各学校陆续举

整合区域资源 凝聚社会力量 南岗区志愿服务联合会成立

生活报讯(记者于海霞)近日,哈尔滨市南岗区志愿服务联合会正式成立。此举旨在进一步弘扬志愿精神,整合区域资源,凝聚社会力量,推动志愿服务在基层治理与民生服务中发挥更大效能。

南岗区委社会工作部相关负责人表

示,将以此次联合会成立为契机,进一步整合盘活区域内外志愿服务资源,积极搭建更广阔、更高效的志愿服务平台,引领联合会广泛凝聚更多元的社会力量,让“人人愿为、人人可为、人人能为”的志愿精神蔚然成风。

多部门联动 30余株丁香树苗让裸土焕新颜

生活报讯(记者于海霞)近日,哈尔滨市南岗区文化街道海城湾小区1号门前的裸露土地成功“变身”丁香树林,昔日尘土飞扬的闲置角落焕发新颜,居民为此纷纷点赞。

此前,该区域因长期闲置,土质裸露,不仅影响社区整体风貌,每逢干燥多风天气还会扬尘四起,给居民日常生活带来困扰。文化街道得知情况后,与南岗区园林管理局沟通协调,共同谋划治理方案。

居民们还自发清理周边杂物、主动参与树苗养护,他们期待来年这片丁香花的绽放,可以为居民区增添一道靓丽的风景线。

植物适应性,确定栽植丁香树的绿化方案。施工期间,工作人员细致平整土地、精心栽种30余株丁香树苗,全程专业高效推进绿化作业。

“以前一刮风就不敢开窗,出门都得裹严实,现在种上了树,不仅没了扬尘,等春天开花肯定更漂亮!”家住小区3号楼的刘女士看着新植的树苗满脸笑意。

居民们还自发清理周边杂物、主动参与树苗养护,他们期待来年这片丁香花的绽放,可以为居民区增添一道靓丽的风景线。

2025·11·10 星期一 新闻热线 18604505999

全寝保研
——

东北林大 五朵金花 学业与学生工作双丰收

实习生 林坤 柯晶晶 张婉怡 生活报记者 吕晓艳

清晨的图书馆里,总能看到她们埋头学习的身影;傍晚的校园中,又能遇见她们忙碌于各类活动的背影。她们用实际行动诠释了“学霸”不仅是成绩优异,更是全面发展。同班且同寝的她们在学习上,相互督促、资源共享;在生活中,团结友爱,彼此依赖;在工作中,各展所长、互帮互助。在东北林业大学生命科学学院有这样一个温暖的寝室,5个阳光女孩,她们既是学业上的佼佼者,也是学生工作的中坚力量。4年的并肩奋斗,让她们全部成功保研,书写了一段“全员上岸”的青春佳话。9日,记者对她们的成长故事进行采访。



寝室“五朵金花” 个个成绩斐然

从大创项目到志愿服务,从学术竞赛到文艺活动,东北林业大学生命科学学院同一寝室的“五朵金花”用热情和责任心感染着身边的每一个人。

刘博妍现已保送至同济大学医学院,获校级奖学金、全国大学生统计建模竞赛校级一等奖。作为负责人完成国家级大创项目,同时担任青年自然志愿者协会办公室负责人,将科研精神延伸到环保公益领域。

崔籍文现已保送至吉林大学生命科学学院,获得校级奖学金、优秀共青团干部等多项荣誉。作为负责人主持一项大创项目,获得中国大学生创新大赛(2025)省部级银奖。本科期间完成多项学生工作,担任院科创组织副主任以及小水滴公益课堂负责人,多次组织并完成大型活动。

杨婉宁现已保送至吉林大学生命科学学院,来自湖南常德的她曾任生命科学学院考评审计部部员,多次获得校级奖学金,学习成绩优异,工作能力突出。

张心怡现已保送至华东师范大学药学院,曾获校级奖学金、“优秀共青团员”“优秀学生干部”“志愿服务先进个人”等荣誉,曾作为负责人主持一项大创项目现已结题。同时担任校大学生事务中心副主任、未来技术学院导航学长兼综合素质考评中心主任。

孙焕然现已保送至东北林业大学生命科学学院,积极参与完成校级大创项目。在生命科学学院大学生资助发展中心深耕三年,大三担任中心主任,统筹国家奖学金、助学金等各类评选工作,组织爱心志愿和演讲比赛等活动。



寝室全员成功有秘诀

说起寝室全员成功上岸,刘博妍及室友总结了4个独门秘诀。

1.高效学习:每周日晚上,全寝一起把下周要学的内容按目录画成思维导图,贴在书桌旁;每晚熄灯前,全寝会进行随时提问,直到全员学懂;期末前一个月,我们会收集历年真题,错题立刻贴标签,按时进行复盘。

2.团队协作:寝室群文件按“课程—竞赛—志愿”分文件夹,谁找到好资料就会传送到寝室群中;遇到难题会在群里进行集体讨论。

3.全面发展:学业上一起冲

绩点,互相分享选课和老师,科研方面,积极寻找学院老师做创

新项目;学生工作方面,每人都在班级、组织或者社团等部门内担任重要职务。



相约未来:彼此成就,共同闪耀

大一那年的中秋节是她们第一次在异乡过中秋。五个女孩来自不同的地方,带着各自的口音、零食和家乡的味道,挤在温暖的寝室里。窗外的月亮很圆,透过窗帘的缝隙洒进来,像一盏温柔的灯。她们一边吃,一边聊各自的家乡,吃到一半,她们决定留下纪念,五个人围在一起,对着用行李箱拼起来的临时饭桌拍了张合照。她们约定说:

“以后每年中秋,我们都要这样一起过!”考前图书馆成了她们的根据地。五人小组分工明确:有人分享整理好的精华笔记,有人负责

图片由东北林业大学提供